
P. ANTONÍN RYŠAVÝ 

první těškovský farář 

 

Narodil se v Krnově (dnes část 

obce Liboš poblíž Šternberka) 29. 2. 

1868 jako syn familianta1 Josefa 

Ryšavého. Gymnázium vystudoval v 

blízké Olomouci, kde také roku 1888 

vstupuje do semináře.  

Teologická studia jej vyčerpávaly, 

neboť měl chatrné zdraví, a proto byl vysvěcen na kněze v roce 

1893 - o rok později, než jeho spolužáci, mezi nimiž byli např. 

pustopolomský farář Josef Knajbl, slatinský farář Jaromír Kütel a 

bílovecký děkan Augustin Heusl.  

Poté působil nejprve jako kaplan na různých místech – 

v Kvasicích, Kněždubě a Přerově. Zastával i místa klášterního 

spirituála u škol v Moravské Třebové a v Olomouci. Krátký čas 

byl zámeckým kaplanem šlechtické rodiny Taroucca 

v Průhonicích u Prahy.  

Následně byl krátce kaplanem v Oseku u Přerova a 

23.12.1907 se přistěhoval jako v pořadí druhý expozita na 

těškovickou faru, po faráři Konrádu Kupkovi.   

                                                           
1
 dědičný nájemce panské půdy 



Zde byl 22. 5. 1910 ve svých 42 letech slavnostně uveden do 

funkce jako první těškovický farář. V Těškovicích založil několik 

náboženských spolků, které aktivně vedl, a to „Bratrstvo 

Božského Srdce Páně“ a „Mariánskou družinu paní a dívek“.  

Zavedl také pobožnost Klanění se Nejsvětější svátosti oltářní. 

Věřící si získal svou vlídností a dobrým srdcem. Aktivně se 

věnoval mladým ve farnosti. 

Prožil zde celou první světovou válku, kdy posílal vojákům z 

Těškovic na frontu povzbudivé dopisy a u nezvěstných písemně 

zjišťoval jejich osudy. Po vzniku Československa vedl tzv. 

Lidovou jednotu“, v prvních volbách roku 1920 v obci zvítězila i 

jeho přičiněním lidová strana. V Těškovicích je pochována jeho 

matka, která zde zemřela roku 1919.  

V důsledku podlomeného zdraví odchází již 25. 9. 1920 

odchází do penze do Červenky u Olomouce. Poté ještě roku 1924 

přesídlil do Šternberka a od roku 1925 žil ve Viceměřicích, farnost 

Němčice na Hané. Tam umírá někdy mezi lety 1930-1934. 

 

 

 


